

公租房3类供应人群标准怎么定

昨通过审议的《江苏省公共租赁住房管理办法(草案)》对此有了明确说法

解决“夹心层”住房难的公租房，是江苏近年来保障房建设中的“重中之重”。年初公布的计划早已明确，全省今年将建设公租房及廉租房共15万套(间)。昨天召开的省政府常务会议，审议并原则通过了《江苏省公共租赁住房管理办法(草案)》，明确了公租房的供应对象、建设资金来源和建设用地等。

□快报记者 孙兰兰

明确三类人群可以申请公租房

江苏建设的公租房是指政府根据相关优惠政策，供给“城市中等偏下收入住房困难家庭、新就业人员以及外来务工人员”这三类人群的保障性住房。

《办法(草案)》明确了这三类人群的具体“定义”。

其中，新就业人员是指从大专院校毕业不满5年、在就业城市有稳定职业、并具有就业地户籍的从业人员。外来务工人员是指在就业城市有稳定职业，但不具有就业地户籍的从业人员。

中等偏下收入标准则由各市按当地的人均可支配收入的80%左右的比例来确定；住房困难是指人均住房面积在15平方

米以下。应当先由市县住房保障主管部门对申请人住房情况进行核查，再交由民政部门或者市县人民政府指定的部门，对其收入情况进行核实。

多渠道筹措公租房保障资金

保障房建设需要大量的真金白银，这些钱从哪里来？

根据《办法(草案)》要求，政府投资建设的公租房保障资金应当包括：财政年度预算安排的保障性安居工程保障资金；住房公积金增值收益中计提的廉租住房保障资金，土地出让净收益中安排不低于10%的廉租房保障资金等。

有关人士解释，之前江苏已经就公租房建设出台过一份《意

见》，提出在确保完成廉租房建设任务的前提下，将土地出让净收益和住房公积金增值收益，统筹用于发展公租房，并支持市县人民政府成立保障房安居工程建设投融资平台，通过银行贷款、发行债券、信托投资等多种渠道筹集资金。

租金不超过同地段市价八成

公众最为关心的，还是公租房的租金标准。《办法(草案)》明确，公共租赁住房租金标准不得高于同地段市价的80%。

记者了解到，“市价八成”是最高的上限标准，各地可以根据情况调整。例如早已推出公租房的常州，针对外来务工人员的公租房，一天只有一两块钱；针

对中低收入家庭以及新就业人员的公租房，一般也只有市场价的三至五成。而南京的公租房管理办法，不久也将出台。有关人士透露：房租标准可能是定在市场租金的七折左右。

另外，针对一些特殊人群，可能也还会出台特殊的标准线。

到2015年解决1100多万人住房难问题

江苏省住建厅有关人士介绍，之前对全省的住房情况做了摸底调查。中低收入、人均住房面积在15平方米以下的城镇家庭，目前的统计数字是18万户。他们将逐步纳入经适房制度保障。

因此，公租房保障的三类人群当中，新就业人员和外来务工人员更是重点保障对象。

根据计划，到2015年江苏要解决超过1100万人口的住房难问题，这其中，至少有550万是新就业人员和外来务工人员，而他们的住房问题，正是要通过公租房来解决。

省公考录取遇难题 并列第一，选谁？

昨天，江苏省公务员局向社会公示了省级机关招录公务员体检人员名单，根据考生合成成绩，按照1:1的比例，最后省级机关108个职位计划共有109名考生具备体检资格。记者发现，今年省考首次出现了一个岗位有两个人并列第一的情况，到底该录取谁呢？

在这份体检名单表上，记者看到，省水利厅01职位有两个人并列第一，这两名考生都是女生，且都是河海大学的。一名女生的考试成绩为：笔试总分为165.5、面试72.4，另一名女生的考试成绩为：笔试总分为160.7、面试74。根据总成绩计算方法，面试结束后，按公共科目笔试成绩占50%、面试成绩占50%的比例，采用百分制计算报考人员总成绩。最后，两人的总成绩均为63.78，并列第一。

究竟录取谁？江苏省公务员局有关人士表示，这种情况难得一见。现在两人一起都进了体检名单，选谁由招录单位自己决定。如果两人都通过了体检，那么单位还可以根据考生的学习成绩、实践活动等来考察。

“一个岗位最后两个人并列第一，我们也是首次碰到，我们准备研究一下录取办法。”省水利厅人事处尹副处长告诉记者，能通过笔试、面试的，证明这两名女生都很优秀，所以他们会慎重选择。

快报记者 项凤华

依托现有连锁超市和农贸市场

无锡92家平价店齐刷刷亮相

5月下旬，快报对江苏省物价局全力推广平价店及南京试点进行连续报道，引发了广泛关注。老百姓期待着自己家门口也能开上这样一家店。而据了解，今年江苏全省的目标是要建成150家这样的平价店。昨天，无锡市率先完成了任务，92家平价店（蔬菜类）统一挂牌。

无锡一下子建成92家平价店，并不意味着其他省辖市的“任务”可以轻一些。省物价局相关人士表示，全省年内总计划建150家，但每个省辖市至少要建10家。

□快报记者 沈晓伟
通讯员 郑哲

[总体情况] 92家平价店占九成销量

无锡这次挂牌的92家平价店，包括74家天惠连锁超市，承诺销售“平价菜”；沃尔玛等6家大型超市下的17个门店，承诺每天推出不少于5个蔬菜品种实行低于1元的价格销售；还有一家朝阳连锁农贸市场，承诺辟出300个摊位，作为平价菜销售区。

无锡市物价局有关负责人介绍，这些超市、农贸市场本身就占无锡市区蔬菜销量的90%，这也意味着，大多数老百姓买到手的都将是“平价菜”。

平价店到底能便宜多少？参照江苏省低于市场同类商品15%至30%的要求，无锡将这些平价店的蔬菜价格定为便宜20%以上。在挂牌之一的无锡市天惠超市中南店，记者看到这里的小青菜一斤只要2.5元，而一般的农贸市场要卖到三四元。



在一家平价店，新鲜蔬菜供应充足 快报记者 沈晓伟 摄

[低价保障] 物价监测确保“低价”

据无锡市物价局相关负责人介绍，这92家平价店将成为物价部门的价格监测点。原先无锡市有正规监测点126个，通过对照，这些平价店是否能做到低于市场同类产品价格20%以上，一目了然。如果违规将被摘牌。

建调节基金补贴损失

无锡市今年将从财政拨款800万元用于成立价格调节基金。目前，对这些平价店如何补助，还在研究中。可以确定的是，这些店在水、电上都可以享受与民用同等优惠。同时，行政性收费，比如工商申请时的一些杂费会清理或减免。此外，在遇到价格异动的时候，这些平价店收到的经济损失，将得到补贴。

新增道路限速，江都全省首创听证制

听证设立的两条交通要道未发生一起重特大交通事故

关于道路限速的话题一直是管理者和被管理者矛盾的集中点，怎么化解这个矛盾？扬州市江都交巡警大队自2009年以来，就在全省率先尝试限速测速听证制度，两年以来已对辖区内的多条道路完成了限速的听证。据了解，听证设立的两条交通要道未发生一起重特大交通事故。

限速申请遭到司机反对

2009年2月24日，江都交巡警大队接到了一份特别的“报告”，报告起草者是该市正谊小学。“自从去年黄海南路开通以来，由于道路变宽，汽车流量大增，速度加快，我校附近已发生数起交通事故。”

几乎与此同时，江都仙女镇新和村村委会也给交警交了一份申请：“S336省道建成通车后，车辆速度增快，且岔路口多，发生了多起交通事故，致近10人死亡。”

收到这两份申请后，交警决定考虑在这两条路段设置限速，并辅以测速加以管理。这个消息出来后就引起了过往车辆司机的异议。如何兼顾各方利益，并获得社会认同呢？江都交警内部讨论后，提出了一个大胆的创新设想：专门举办一次针对这两条路的限速听证会。

听证会激辩限速标准

在向上级部门请示后，江苏首次新增限速路段听证会在江

都交巡警大队的会议室举行。当天的15点，来自江都市直相关部门、人大代表、政协委员、司机代表、市民代表等参会人员陆续到来。

在由交警部门通报了拟限速、测速的方案：对336省道的其中3公里设置60码的限速，对黄海南路全程限速50码。在质询和辩论中，政府部门的代表基本上都同意了交警的方案，但其他参会人员则发表了不同的意见。

“我们学校有600多师生，每天有将近5000人次通过这条路，而且接送的家长以老年人居多，危险是显而易见的，我们建议限速40码。”来自正谊小学的代表说。轮到一名司机代表发言时，他还是建议将速度上调至60码，而

摩托车则应当限速40码。

一名政协委员称，“为了降低事故率，我们支持交警限速，但限速应合理，设置后应向社会公示。”最终的结果是，12名与会代表中有9人同意在黄海南路限速，但同时提出50码的限速偏低，建议放宽至60码。而对336省道，则有7人表示同意限速，另外3名有异议的代表则提出此路段人流量不大，可以设警示标志和减速带，没有必要设60码限速。最终交警部门采纳了代表们的意见对两段实施了限速措施。

限速实施后，对司机的管理和事故的下降都非常明显。两条道路两年来没有发生过一起重大交通事故。 快报记者 言科

»社会传真 高邮一父亲 杀害8岁亲生儿子

村民称其患精神病
警方尚未确认

都说“虎毒还不食子”，但15日00:15左右，扬州高邮八桥镇村民陆某却将年仅8岁的儿子齐齐（化名）杀害。目前，陆某已被当地警方逮捕，具体情况正在调查之中。

昨天下午，高邮市八桥镇张余村渌洋湖三组陆某的邻居肖大妈告诉记者，平常陆某父子都住在镇上，难得看到陆某回家，但是14日那天陆某居然带着儿子回了家。齐齐身上还背着书包，后来夜里惨剧就发生了。

据当地村民透露，陆某先是将齐齐打得遍体鳞伤，后用一根细绳将儿子活活勒死。

齐齐在高邮八桥镇中心小学念二年级，班主任李老师告诉记者，她经常找齐齐的父亲谈话，“他太不重视孩子的教育了，甚至经常打骂孩子，孩子见到他都很害怕。”

据李老师回忆，齐齐上一年级的时候，她突然发现齐齐的脸上、手上有很多伤疤。“一再追问下，小孩才说是他的爸爸用烟头烫的。”

李老师还透露，14日上午8点左右，正在上课的时候，陆某莫名其妙冲进了教室，“跟齐齐说了两句话就走了，也不知道说什么，有点凶。”

李老师告诉记者，齐齐的爷爷奶奶双亡，六年前，在齐齐只有两岁的时候，母亲也离家出走了，“他爸爸好像还患有精神病，我有看过他吃精神病药物的。”

记者了解到，目前陆某已经被高邮警方逮捕。八桥镇派出所一位工作人员表示，对于陆某如何行凶以及出于什么目的将儿子杀死，警方正在走访取证调查。警方还透露，陆某之前有过精神病史，不过现在有无精神病，需要鉴定后才好断定。

快报记者 张敏